iNTASSl de‘ Calcolo Frorosiz—iona\e

O SeAdcAvo AcT, allora THA.

@ SeTHA, dllora 3T, ST ¢inito t.c. THA.

@ Se THA e T'2T,4llors T'HA

Des: Teor(T) = AIT}—-A%.

Pr‘oF. + Teor (Te.or‘(’r)) = Teor (°T).

im: T<Teor(T) =2 Teor(T) < Teor (-Teor(_r)),
Viceversa NE. Ae'l’eor(Teor(T)) e sid <A<,..,,AM,=A7
Jl\rnoStrazione in 'Tcaor(‘r),\/ogliamo dimostrare che
AQ Teor(T), cict T+A . Per inJuzione Su“&
lunghezza Jella dim..

m=1: <A>) QItL‘mc‘i AeAxuTeor (T) =T A.
PQSSO '\m‘u‘rtivo: m>1. Ci Sano Jue Fossihili‘tsz
e An=A €AxuTeor(T), dllora THA;
altrimenti An=A & omenuta da formule )DreceAQm:i
mecliﬂm:e und V‘C%Ola QII JecjuzionQ) SJ esemloio "“)A’.* 62\,)
Jove iy ¥ <M. L Ay, y AiD & una dim in Awm= 4
Teor (T) di A Itmga i<m. Per potes; indutriva,
T AL Anale Imente, Ti—'Ag
Prendo <B.0,Be=AD dm. in T,
v Q.. Cm-:A;x? Jim. in T =>
=< Ry,...,Bg=Al, Q{,...) GM:A«‘&) A> e
wa dim.in T & A0
bQ\C.:T € COERENTE o CONSISTENTE Se esiste B t.c. TH®.

VOY‘T‘QMW)O che T""g/L <— T =A.
— . CORRETTEZZ2A

— ! COMPLETE=zZZA
BQF.: \So SISTEMA BDIMOSTRATIVO \oer i‘ CALCcoLO PROPOSIZIONALE :

Ax + gtautolog’ie}) Qegoie ={ MoJuS Ponensg.

\ MP

L
€ un insieme esfemiva.
si usano le tavole di verita

MenJe|30n; r‘ego\al M P)
M _%)_‘) / A—a (@“_)Az)
Ax (A—=(B—=>0)) = ((A->B8) = (4 — C))

>
A—=108) =((A—=0R)— A).
E «. ((((T*T)ﬂ(ﬁn—»ﬁb))‘bn)%t)—:((1‘—»11)——5(h—’>11))
(3Ssiom3 J’n Mer'eJ’\T\q) ; Con i MP, se*%ucmo g\i assiomi Sorl"a.
® Teoo. : se A, éuna ‘[autologia) al(ora QS I—‘M A/
Ex.. dimszrare che Fy A=A (=AvA).

> Sottinteso e

Pr'o]o.: THA ¢ AEB = THB®B.
Dm: A=® equivde 3 4—8 tam:ologia.
Se Ay =AD& una dim. di A, dlors
Ay, Az Ay A= @, 82 8 wna dim. & B. O
Cor.: e Az®, dllord THFA=THB.
Pr*oF.:SeT\——/L e TH® allors T=ANB.
Dim: A— (R— (41 ®) TautO‘Og\Q. -
Teo. (corpETEZ2A): THFA = TE=A.
Dim.: sia <Aq,..., A, =A> dm. di 4 Per induzione su f<m
Clthostr‘o che T|==A,&,
TEA, Fer'c\'\é A eAoT =TauruT .
PQSSO mJun’ivo: >@.>1. Ho Q&\Le cdsiise Age AxUT, TF:A,)Q)

a\triment's A , Ag MP . Deve essere A8=A’“—5A&'

A
Per iporesi indwrva TeEA; ¢ TEA AL Qundi TEAe O

“Teo. (coMpLETEZ2A): T EA =TH+HA.
‘Sim.: TEA ‘?BTOQT{MWO con T, t—‘?A.Quim;} esiSTono
co\mraﬂﬁzza @4,...) @mé T T.C. {@4,...)@”\‘& '=A

Sewmanticd

Q\uesm Qc|u;.vale 3 dire che R~ (@, = (@:=(..(R.~A))) e uns

'tau'to‘og\a. |
Al))aiawm visto Che THFAs=TEA.

Sint3rtico semantico
UsancJo rro)oriet:; gti viste Fer =
° TcontraJcJ ittorio (non coerente) S—> T + ® Fer' olni B,
° ")"J A,_.@ & THA—=B (teo. JE JeJuZBOnQ cji Herbranc‘),'
¢ TA+rB8e¢ TOAF@=>T @ (dm. per casi);
® T coerente => per ogni A ) Tuf A% coerente o Tu{mq coerente.






